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1. STRUČNÝ POPIS PROJEKTU  

PROJEKT LOMNICE NAD POPELKOU - ZDRAVÉ MĚSTO A MÍSTNÍ AGENDA 21 

Zastupitelstvo Města Lomnice nad Popelkou schválilo na svém zasedání dne 20. 9. 2007 Deklaraci 
Projektu Lomnice nad Popelkou – Zdravé město a MA21 a 23. 11. 2022 schválilo DEKLARACI k 
podpoře udržitelného rozvoje prostřednictvím místní Agendy 21, čímž se přihlásilo k realizaci místní 
Agendy 21. Jde o souhrn činností, jejichž realizací by mělo dojít k naplnění zásad a cílů základních 
dokumentů, které se zabývají oblastmi udržitelného rozvoje, zdraví a kvality života.  

Agenda 21 nastiňuje plán světového společenství vedoucí k udržitelnému rozvoji. Místní Agenda 21 
usiluje o aplikaci zásad a principů udržitelného rozvoje v podmínkách měst, obcí a územních celků. Cílem je 
zvyšování kvality života obyvatel ve 3 hlavních pilířích pro generaci současnou i budoucí (rozvoj 
ekonomiky, sociální soudružnost, zachované přírodní bohatství). Cíle jsou naplňovány zkvalitňováním 
veřejné správy, strategickým plánováním a řízením, zapojováním veřejnosti do spolurozhodování, 
pořádáním osvětových a vzdělávacích aktivit. 

Zdravá města usilují o kvalitnější, zdravější a spokojenější život svých občanů prostřednictvím akcí pro 
veřejnost nebo diskuzí k rozvoji města. Města, obce, regiony České republiky se sdružují do Národní sítě 
zdravých měst (dále jen NSZM), kde získávají zkušenosti s ohledem na udržitelný rozvoj a kvalitu života 
a zdraví. NSZM poskytuje svým členům informace, propaguje úspěšné aktivity měst, zprostředkovává 
spolupráci s odbornými partnery nebo poskytuje vzdělání a další.  

Základem komunitního plánování je Komunitní plán (plán zdraví), který vzniká plánováním odspodu. 
Hlavní zásadou je partnerství místních subjektů v řešení vytyčených úkolů. Plán zdraví města Lomnice nad 
Popelkou je volně přístupný na webu města a také v informačním systému DataPlan NSZM ČR. 
 

2. PŘÍNOS ČLENSTVÍ V NSZM A MA21 PRO MĚSTO LOMNICE NAD POPELKOU 

Město Lomnice nad Popelkou bylo přijato do Národní sítě Zdravých měst v roce 2007. Město realizuje 
projekt „Lomnice nad Popelkou – Zdravé město“, ve kterém se snaží ve spolupráci s obyvateli dohodnout 
o jeho rozvoji tak, aby se zde kvalitně a bezpečně žilo. Předpokladem je strategický plán, jehož aktuální 
podobu je možné stáhnout na webových stránkách města.   

Co znamenají aktivity v rámci MA21 a NSZM pro občany? 

 Mají příležitost definovat problémy města. 
 Mají možnost podílet se na hledání řešení problémů. 
 Mají možnost zapojit se do tvorby Strategického plánu města. 
 Mohou sledovat postup řešení jimi pojmenovaných problémů. 
 Získají informace jak o dění na radnici a jejích aktivitách, tak o problematice udržitelného rozvoje, 

zdravého životního stylu a ochraně životního prostředí. 

NSZM Městu Lomnice nad Popelkou nabízí podporu v následujících oblastech: 

 vzdělávání a poradenství, školení, 
 informace k zajímavým grantům nebo dotacím, 
 konzultace, podpora propagace aktivit, 
 internetový DataPlán, 
 přenos dobré praxe. 
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Služby čerpané Městem Lomnice nad Popelkou v roce 2024 a Cíle Projektu Lomnice nad Popelkou 
– Zdravé Město a MA21 

 Inspirace 
 Konzultace 
 Propagace 
 Databáze příkladů dobré praxe 
 Metodická práce 

3. CÍLE PROJEKTU LOMNICE NAD POPELKOU – ZDRAVÉ MĚSTO A MA21 

Hlavním cílem Projektu Lomnice nad Popelkou je podpora udržitelného rozvoje. Jedním z hlavních úkolů je 
přesvědčit občany, firmy a podnikatele o důležitosti jejich vlastních aktivit v oblasti veřejného plánování. 
Město cílí na spolupráci se zástupci podnikatelského sektoru, veřejné správy a neziskového sektoru a nabízí 
spolupráci na různých kampaních (Den Země, Den zdraví, kulaté stoly, fóra a další). Hlavními cíli Projektu 
je mimo jiné vytváření a podpora místního partnerství, podpora zdraví, podpora kvality života obyvatel, 
vzdělávání a osvěta, zvyšování kvality veřejné správy, spolupráce se zástupci nevládního sektoru, rozvoj 
vnějších vztahů, propagace.  

4. VYHODNOCENÍ AKTIVIT ZM A MA21 ZA ROK 2024 

4.1. JMENOVÁNÍ POLITIKA, ČLENŮ KOMISE A KOORDINÁTORA PRO VOLEBNÍ 
OBDOBÍ   

ZODPOVĚDNÝ POLITIK  

Zastupitelstvo města Lomnice nad Popelkou ustanovilo Mgr. Josefa Šimka, starostu města Lomnice nad 
Popelkou, politikem zodpovědným za Projekt Lomnice nad Popelkou – Zdravé město a MA21.  

KOMISE RADY MĚSTA PRO MÍSTNÍ AGENDU 21 A PROJEKT ZDRAVÉ MĚSTO LOMNICE NAD 
POPELKOU 

Členy Komise rady města pro Místní agendu 21 a projekt Zdravé město Lomnice nad Popelkou jmenovala 
Rada města. Členy komise jsou: 
Ing. Rajm Zdeněk, místostarosta, předseda komise, zástupce veřejné správy 
Mgr. Šimek Josef, starosta, zástupce veřejné správy 
Ing. Sůva Tomáš, člen rady města, zástupce veřejné správy 
Ing. Bělonohý Ivo, zástupce veřejné správy 
Mgr. Šimůnková Jana, zástupce příspěvkových organizací 
Mgr. Svoboda Josef, zástupce příspěvkových organizací 
MUDr. Sůvová Vlasta, zástupce podnikatelského sektoru 
Matějka Miroslav, zástupce neziskového sektoru 
Zelmanovič Matěj, zástupce neziskového sektoru 
Ing. Wimmer Jan, zástupce neziskového sektoru 
Mgr. Grabcová Dana, zástupce neziskového sektoru 
Mgr. Morávková Lenka, zástupce neziskového sektoru 
Pfeiferová Jana, zástupce neziskového sektoru 
Zapisovatelka: Ing. Lenka Dlouhá, koordinátorka Projektu Lomnice nad Popelkou – Zdravé město a MA21 
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KOORDINÁTOR PROJEKTU LOMNICE NAD POPELKOU – ZDRAVÉ MĚSTO A MA21 

Rada města Lomnice nad Popelkou jmenovala Lenku Dlouhou, referenta rozvoje, na pozici koordinátora 
Projektu Lomnice nad Popelkou – Zdravé město a MA21. 

Koordinátorka průběžně sledovala aktuality a možnosti školení CENIA, MPŽ, NSZM a jiných subjektů pro 
rozšíření znalostí a inspiraci pro praxi, což uplatnila například při akci Fórum ZM a MA21, pocitové mapě 
nebo anketě pořádaných v roce 2023. 

Cíle pro rok 2024 - udržovací: splněno 

Cílem pro rok 2024 bylo i nadále průběžně sledovat aktuality a nabídky školení a využívat je pro 
rozšiřování znalostí, získávat nové informace, využívat sdílení praxe, inspirovat se. Tento cíl byl 
naplněn. 

Cíle pro rok 2024 - udržovací: splněno 

Cílem pro rok 2024 bylo v rámci nového volebního období zachovat existenci skupiny MA21 a její 
rozmanitost, což se podařilo. 

4.2. PARTICIPACE S VEŘEJNOSTÍ   

Za účelem participace s veřejností byly v roce 2024 Městem Lomnice nad Popelkou uspořádány akce:  

 Kulatý stůl pro seniory 

V úterý 20. 2. 2024 proběhl od 16. hodin na zámku v Lomnici nad Popelkou Kulatý stůl se seniory. Pozvání 
přijalo více něž 50 účastníků, kteří přišli se starostou a místostarostou města diskutovat o tom, co jim ve 
městě chybí, s čím jsou spokojeni nebo co by chtěli změnit. Debata se nejprve vedla ve čtyřech daných 
tématech – Doprava a Bezpečnost, Zdravotnictví a sociální služby, Životní prostředí a Volný čas, kultura a 
sport. Následně se ale probíraly i další problémy mimo dané oblasti. Celé odpoledne se neslo v příjemné 
pracovní atmosféře.  

Město Lomnice nad Popelkou průběžně připravuje různé akce jak investiční, tak neinvestiční povahy, proto 
chce znát návrhy a názory seniorů. Kulaté stoly se seniory proběhly i na podzim roku 2022 a bylo tak možné 
sledovat vývoj u daných témat.  

Z debaty vzešlo několik námětů, které byly zaznamenány a byly projednány na zasedání městské rady. 
Město Lomnice nad Popelkou se bude dále věnovat jejich řešením. 

 
 Veřejné projednání Rozvojových záměrů na městské poliklinice 

Ve středu 31. 1. 2024 proběhlo na Městském úřadě v Lomnici nad Popelkou veřejné projednání 
Rozvojových záměrů na městské poliklinice - veřejná diskuze občanů se zástupci města. Cílem bylo dát 
občanům prostor, aby se vyjádřili k záměrům zřízení rentgenového pracoviště, rozšíření stomatologické 
praxe, přemístění ORL. Diskutovalo se nad: 

 Umístěním rentgenového pracoviště 
 Terminy soutěže a vlastní realizace 
 Úpravou dispozic pro rozšíření stomatologické praxe 
 Možnostmi financování z dostupných finančních titulů 
 Řešením pro přemístění ORL 
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Podařilo se nastínit řešení většiny vstupních požadavků, je však nutné je dále rozpracovávat. Připomínky 
občanů byly předloženy projekčnímu týmu. Město zadá další projektové práce či samotné realizace a bude 
monitorovat možné budoucí zdroje dotační podpory.  

 
 Veřejné projednání Revitalizace veřejného prostranství na hřbitově - 2. etapa 

V pátek 15. 11. 2024 byl ze strany Města Lomnice nad Popelkou zveřejněn záměr revitalizace veřejného 
prostranství na hřbitově jako 2. etapy navazující na realizaci probíhající v roce 2021.  

Město Lomnice nad Popelkou zpracovalo projekt na podporu drobné infrastruktury na lomnickém 
hřbitově s cílem vybudování cesty vedoucí od středu hřbitova do 3 směrů. Jde o 2. etapu navazující na 
realizaci cesty ve spodní části hřbitova vybudovanou v roce 2021 za podpory Evropské unie v rámci 7. výzvy 
PRV MAS Brána do Českého ráje, z.s. pro realizaci Strategie komunitně vedeného místního rozvoje 2014 - 
2020. S ohledem na umístění v památkové zóně je potřeba vybudování cesty řešit za konzultací příslušného 
orgánu státní památkové péče a v souladu s jejich závazným stanoviskem. Výsledkem by měla být nová 
cesta, která bude bezpečná, vhodná i pro pohybově méně zdatné občany, zohledňující umístění v památkové 
zóně, zachovávající důstojnost pietního místa.  

Projektový záměr je zveřejněn na webu města www.lomnicenadpopelkou.cz v části Strategické dokumenty. 
Do projektového záměru lze nahlédnout také v kanceláři Majetkového odboru, dveře č. 16 v 2. NP budovy 
městského úřadu v Lomnici nad Popelkou v provozní době úřadu.  Kdokoli z veřejnosti mohl k návrhu 
podávat do 10. 1. 2025 své připomínky. Připomínky občanů budou předloženy autorovi návrhu.  

Cíle pro rok 2024 - udržovací: splněno 

Cílem pro rok 2024 bylo i nadále zachovat existenci minimálně 2 veřejných participací za 
kalendářní rok tak, aby bylo do plánování rozvoje nebo návrhu řešení problémů města zapojena i 
veřejnost, což je základním předpokladem komunitního plánování. Tento cíl byl naplněn. 

4.3. SPOLUPRÁCE S EXTERNÍMI PARTNERY  

 
Významnými partnery jsou nestátní neziskové organizace, školy, podnikatelé, zdravotní pojišťovny a další. 
Pro podporu a rozvoj partnerství na místní úrovni se uskutečnil 11. 9. 2024 Den zdraví v Lomnici nad 
Popelkou. Akce proběhla od 12:00 do 16:00 na v areálu zámku Lomnice nad Popelkou. Účastníci akce si 
mohli prohlédnout hasičský a sanitní vůz, prověřit si své znalosti z podání první pomoci nebo dodržování 
zásad dentální hygieny, mohli si nechat změřit tlak nebo hladinu cukru, seznámit se se službami 
Pečovatelské služby, DOMOV DOMA, Domácího hospicu 14 pomocníků, charity Semily, Všeobecné zdravotní 
pojišťovny, RváčOff, Just, dozvědět se více o oboru nutriční asistent střední školy v Lomnici nad Popelkou, 
získat informace o zdravém sezení nebo aktivitě 10 000 kroků. Pro děti i dospělé byly připraveny drobné 
propagační předměty, dárky, soutěže a úkoly. Akce se zúčastnilo více než 220 návštěvníků. 

Cíle pro rok 2024 - udržovací: splněno 

Cílem bylo i v roce 2024 uspořádat akci „Den zdraví“, případně jinou akci podobného zaměření s 
cílem poskytnout veřejnosti informace a rozšířit povědomí o dané oblasti, což se podařilo. 
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4.4. KAMPANĚ A AKCE PRO VEŘEJNOST 

 
Město Lomnice nad Popelkou v roce 2024 bylo realizátorem několika akcí pro širokou veřejnost. Podařilo 
se uspořádat mimo jiné a kromě již zmíněných veřejných projednání i tyto akce: 

 Sportovní rodinný dýchánek - 21. 1. 2024 
 Ukliďme Česko - Ukliďme okolí Lomnice nad Popelkou 25. 3. - 6. 4. 2024 
 Dubnová výzva 10 000 kroků 
 Den zdraví - 11. 9. 2024 
 Soutěž v Mölkky v Lomnici nad Popelkou - 12. 9. 2024 
 Říjnová výzva 10 000 kroků 

 
Občané města se rovněž účastnili akcí pořádaných jinými subjekty, například sportovních her seniorů, akce 
Babička Libereckého kraje 2024, Dne země, senior kempu v Krčkovicích, Papučového dne a další. 

 
Cíle pro rok 2024 - udržovací: splněno 

Cílem bylo i v roce 2024 uspořádat akce podobného nebo stejného zaměření a zapojit tak veřejnost 
do dění ve městě. Cílem je pocit sounáležitosti a vnímání města jako partnera. Akce se podařilo 
uspořádat v předpokládaném rozsahu a občané města se zapojili i do akcí pořádaných jinými 
subjekty i v jiných městech. Tento cíl byl naplněn.  

4.5. INFORMACE NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH MĚSTA 

 
Projekt Lomnice nad Popelkou – Zdravé město a MA21 je představen na webu Města Lomnice nad Popelkou 
http://www.lomnicenadpopelkou.cz/zdrave-mesto-a-ma21/ms-10254/p1=10254 v sekci Zdravé město a 
MA21, kde jsou pravidelně aktualizovány informace a uváděny jak zápisy komise, tak i pozvánky na 
jednotlivé akce, nebo shrnutí akce včetně případné fotodokumentace. 

Cíle pro rok 2024 - udržovací: splněno 

Cílem pro rok 2024 bylo i nadále informovat návštěvníky stránek o Projektu a tyto informace 
průběžně aktualizovat a uvádět přehledně tak, aby byly informace publikovány uživatelsky 
přívětivě. Tento cíl byl naplněn.  

4.6. STRATEGICKÉ DOKUMENTY 

Město Lomnice nad Popelkou v roce 2020-2021 nechalo připravit návrh Strategického plánu pro nové 
období 2021-2027, který byl schválen zastupitelstvem města dne 3. 11. 2021. V návaznosti na tento 
strategický dokument byl vyhotoven a schválen akční plán pro nejbližší období. 

Cíle pro rok 2024 – zlepšovací: splněno 

Cílem bylo sledovat potřebu aktualizace akčního plánu v souladu se schváleným strategickým 
dokumentem, což bylo splněno. Město plánuje v roce 2025 aktualizovat akční plán.  
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4.7. UDRŽENÍ KATEGORIE D  

 
Cíle pro rok 2024 - udržovací: splněno 

Cílem ročního plánu pro rok 2024 bylo mimo jiné i obhájení kategorie „D“. Městu Lomnice nad 
Popelkou se podařilo v roce 2023 tuto kategorii „D“ obhájit a v současné době má dobré 
předpoklady pro obhájení kategorie i v roce 2024. 

 

4.8. ROZPOČET 

 
Ke dni 31.12.2024 byly celkové výdaje Zdravé město za předmětné období ve výši 68.261,80 Kč. Z rozpočtu 
Zdravého města bylo hrazeno: 

 Materiál pro Sportovní dýchánek – 1.013 Kč 
 Občerstvení na Sportovním dýchánku – 1.778 Kč 
 Kancelářské potřeby pro kulaté stoly – 2.990 Kč 
 Propagační předměty pro kulaté stoly – 3.554,49 Kč 
 Občerstvení a služby pro Kulaté stoly – 4.910,50 Kč 
 Propagační předměty pro Ukliďme Česko -3.481,18 Kč 
 Pracovní rukavice pro Ukliďme Česko – 1.659 Kč 
 Služby v rámci akce Ukliďme Česko (svoz odpadu) – 4.751,43 Kč 
 Registrační poplatek 10 000 kroků – 10.000 Kč 
 Občerstvení u vyhlášení akce dubnových 10 000 kroků – 883 Kč 
 Dárkové poukazy dubnová výzva 10 000 kroků – 5.400,03 Kč 
 Propagační samolepky MA21– 1.737,56 Kč 
 Propagační materiál 10 000 kroků dubnová výzva – 5.108,98 Kč 
 Občerstvení a služby pro Den zdraví – 3.392,50 Kč 
 Občerstvení housky pro Den zdraví – 1.200 Kč 
 Propagační předměty 10 000 Kč říjnová výzva – 12.012,04 Kč 
 Dárkové poukazy 10 000 kroků říjnová výzva – 4.390,05 Kč 

 

 

VYHODNOCENÍ:  

 
Město Lomnice nad Popelkou pro rok 2023 obhájilo svou pozici v kategorii „D“ a pokusí se o udržení 
této kategorie i pro rok 2024.   


